

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

初心使命践行者——杨文德



四川天府新区华阳街道沙河社区的退伍军人杨文德已89岁高龄。回忆起在朝鲜的那段时光，杨文德称已记不清参加过多少场战斗，只记得碰到了就要打、有情况就要上，有时甚至几天几夜都不能停止战斗。杨文德用鲜血和生命奏响了舍生忘死、为国奉献的英雄赞歌。

1950年，杨文德年仅17岁。为了响应“抗美援朝，保家卫国”的号召，入伍才几个月的杨文德和战友们雄赳赳、气昂昂跨过鸭绿江。

在抗美援朝战争中，杨文德隶属于35师的一个炮兵连。为了应对蚁聚蜂攒的敌人，杨文德和战友们用简易射击的方法退敌，炮筒打热了就用毛巾裹上继续，往往一门炮会一口气打出去数十发炮弹，杨文德的胳膊都烫起了水泡。至于炮击效果，杨文德回

忆时微笑并自豪地表示，“别说，打得还挺准。”

恶劣的战场环境使得部队行动受阻。在物质上，志愿军战士无疑是贫瘠的；但精神上，志愿军却比敌人富足得多。

“过了鸭绿江进入朝鲜，自己就没想到回来。”杨文德说起当年故事，眼眶红了，他和战友们早都做好了以身殉国的思想准备，而看到弹坑累累、一片荒芜的朝鲜国土和牺牲的战友们，杨文德和战友更加坚定了保家卫国、奋勇战斗的信念。

秉持着吃苦耐劳的精神，杨文德一边战斗一边积极学习，并在1953年正式成为一名党员。对他而言，入党的经历是永生难忘的，正是在艰苦的条件下，才更能体现入党的坚定决心。

回国后不久，杨文德由部队转至地

方工作。尽管如此，他仍坚持全心全意为人民服务的精神，努力学习，帮助身边的人们。

在杨文德看来，环保是一个国家的大事，是人类永恒的课题，也是一件与青少年息息相关的事情，“环境保护，教育为本；环境教育，青少年为先。”尽管他已经退休在家，有空他就会下楼，一步一步捡路面上的垃圾。“就算是小事，也想再对社会做些贡献。”杨文德的举动受到社区和居民的关注，很多人在他的影响下，纷纷加入到保护环境的队列之中。

入党65年，杨文德时刻谨记自己党员的光荣身份，通过自己的行动告诉年轻党员，时刻牢记党员身份，全心全意为人民服务，为国家、社会作出贡献。杨文德是华阳街道当之无愧的“初心使命践行者”。

文明典范共创者——许德华



成都市公安局天府新区分局通济桥派出所社区民警许德华退役不褪色，用忠诚与奉献守护人民群众平安。

1979年，许德华参军入伍。回想起在军营里的日子，许德华依然会心潮澎湃，脸上洋溢着骄傲的笑容。

1987年，许德华从部队转业，回到老家资中工作。1999年，为了心中的理想，许德华加入警营。为尽快适应角色上的转变，他以新兵一样的热情投入到工作中，不断学习提高，很快成为一名理论过硬、经验丰富的人民警察。

2005年，许德华被分配到通济桥派出所，成为一名社区民警。那时已43岁的他依然带着一如既往的热情和责任心，扎实开展基层警务工作。“心中有底数，工作起来才有底气。”这是许德华多年社区工作的经验之谈。他之前所管辖的华阳大市场有着多数农贸市场共有的环境杂乱、人

员复杂等特点，同时面临着拆迁、盗窃案高发等问题。许德华硬是凭着不达目的不罢休的拼劲，坚持每天到现场宣传、巡查、督促整改，经过近10年来的不懈努力，让大市场多年的乱象得到根本好转。

20多年的基层公安工作，许德华获得个人嘉奖14次、“优秀共产党员”2次；2015年，因在打击“三盗两抢一诈骗”专项行动中成绩突出，获得市局颁发的个人三等功一次。

大事难事看担当，危难时刻显本色。2020年6月的一天夜里，许德华在出警回所时，突然遇到因醉酒落水的两位老人求救，许德华不顾多年的腰伤，果断翻过栏杆，将已被河水淹没过腰的老人拉上岸，并将其送回家中才安心离开。

新冠疫情发生以来，许德华作为全所年龄最大的社区民警，始终奋战在防疫最前沿。所上考虑到许德华年龄大，分配任务时有意给他减轻了担子，许德华听说后

立即找到领导，表示自己是一名老党员，国家困难面前决不后退。

今年，许德华已经59岁，但他的背影始终笔挺，依旧可以感受到站如松、行如风的军人气质。在许德华身上，还有一种难能可贵的品质——“坚持”。除了每天提前1小时上班，做好当天工作的准备安排外，坚持学习、与时俱进也是许德华做好社区警务工作的根基。自“学习强国”“蓉城先锋”学习平台上线以来，他的分数排名一直稳居所内第一，尤其是公安队伍教育整顿、党史学习教育开展以来，他每天坚持边工作边“充电”。

因为居民群众都认识他，许德华工作推进得非常快，任务完成质量也很高。用行动诠释新时期“忠诚可靠、秉公执法、英勇善战、纪律严明、无私奉献”的人民警察精神，许德华是华阳街道实至名归的“文明典范共创者”。

团结进步擎旗者——田华



田华，四川方元司南文化传播有限公司总经理，曾服役于武警警官学院，1994年12月入伍，2017年3月退役。

在田华24年从军历程中，每遇重大任务，他总是冲锋在前。在5·12汶川抗震救灾中，田华是最早进入震中映秀的救援人员之一。地震发生的第9天，学院下达了一个艰巨的任务：穿越原始森林，营救被困群众，田华主动请缨加入学院派出的小分队。作为“22勇士”之一，他穿越危险路段，到达达达、卧龙，全力搜救被困伤员和群众。期间，田华在塌方不断、缺水缺粮的情况下，翻越30多条山沟，历时7天，全程记录“22勇士”在震后的深山峡谷和原始森林中搜救4名重伤员、9名被困群众和17名大学生的事迹，留下了300多分钟的珍贵画面，在电视台播出后在军内外产生了热烈反响。

2017年退役后，田华以“重整行装

再出发”的心态积极迎接挑战。来到四川天府新区，田华积极投身成都国际化社区建设和社区治理工作，创建运营四川天府新区社区发展治理支持中心，参与新区社区发展治理十四五规划、国际化社区、公园城市社区白皮书，温江区“共同富裕实践路径”等重大课题研究，筹办四川天府新区首届公园社区论坛暨《白皮书》发布会，创新提出华阳街道两新党建“五化工作法”，为10余个社区提供社区营造、社区文化、两新党建等方面的服务。

几年来，田华实现了从一名军人到社会工作者的积极转变。作为一名退役军人，田华始终秉持“退伍不褪色，建功新时代”的信念，以自身的坚实作为，引领退役军人向经济社会发展主战场迈进。

2018年以来，他针对退役军人“身份转换难、思想转变难、心理调适难、能

力转化难”的问题，创新实施退役军人“雄鹰计划”，科学规划“回归、蜕变、重塑、腾飞”4个模块，打通企业用人与退役军人技能培训、就业之间的通道，让退役军人通过系统培训实现发展，有近百名退役士兵受益于此计划。2020年，参与华阳街道安公社区退役军人“一二三四”工作法创建，推动退役军人服务保障与社区发展治理深度融合。

为进一步帮助退役军人搭建军旅人生转型转化平台，田华不仅积极参与天府新区“峥嵘岁月校园行——十佳党员退役军人进校园”活动，还参与四川天府新区“四川省退役军人‘两个服务’创新发展试验区”创建，系统推动新区退役军人服务学校国防教育的师资、课程、平台构建，被聘为四川天府新区国防教育总教官。

田华退役不褪色，是华阳街道当之无愧的“团结进步擎旗者”。